

УМИРОТВОРЕНИЕ И НАДЕЖДА



Почепского и других торгов, и, начиная с 10 часов, звучали музыка и песни. В народное гулянье легко влились вокальные группы Почепского РДК и самодеятельных артистов совхоза «Пятилетка», фольклорный ансамбль совхоза «Ульяновский». Артисты камерного ансамбля Брянской филармонии исполняли песни, музы- ка которых написана на стихи А. К. Толстого. Нашли в этом праздничном действе свое место и народный ансамбль бального танца «Лита» областного научно-методического центра и народного творчества, и театр пантомимы «Шоколад», фольклорный коллектив ДК имени Д. Н. Медведева, и другие коллективы.

Двадцать пятый по счету, юбилейный, Толстовский праздник поэзии планировалось открыть 7 сентября в городском Парке-музее имени А. К. Толстого народным гулянием, но холодный, по-настоящему осенний дождь загнал небольшую группу брянской интеллигенции в помещение музыкального училища, где поэты и гости Брянска читали свои стихи и говорили о творчестве Алексея Константиновича...

И тем более контрастным оказался праздник на следующий день, переместившийся в село Красный Рог, где жил великий поэт, работал над многими из своих произведений прозы, драматургии, поэзии и сатиры, где скончался и похоронен у стены собора.

В воскресенье выдался солнечный день, и на поляне развернулись ларьки и столы

ка, которых написана на стихи А. К. Толстого. Нашли в этом праздничном действе свое место и народный ансамбль бального танца «Лита» областного научно-методического центра и народного творчества, и театр пантомимы «Шоколад», фольклорный коллектив ДК имени Д. Н. Медведева, и другие коллективы.

В соборе в этот день шло богослужение, и священник собора отец Виталий отслужил панихиду у могилы Алексея Константиновича и Софии Андреевны, здесь присутствовали местные жители, их гости из Брянска и Почепа, в том числе и писатели, прибывшие на Толстовские торжества.

Ровно в полдень артисты сменили на сцене писатели. С горячим вступительным словом к собравшимся обратился директор музея-усадьбы

А. К. Толстого М. Д. Трушин, начавший свое выступление толстовскими стихами «Двух станов не боец, но только гость случайный, за правду я был рад поднять мой добрый меч...». И как в этом выступлении, так и в выступлениях писателей Алексей Константинович представлял перед слушателями как один из самых современных наших современников, борцов за справедливость, правду, мир и красоту на земле.